
Законопроект об упрощенном порядке получения налогового 

вычета 

В январе 2021 года Госдума планирует рассмотреть 

законопроект № 1075007-7, которым существенно упрощается 

порядок получения имущественного налогового вычета по 

расходам на приобретение жилья и погашение процентов по 

ипотеке. 

 

Рассмотрим основные изменения, которые произойдут в 

законодательстве в 2021 году. 

 

Для получения вычета заполнять декларацию и представлять 

подтверждающие документы не обязательно 

В настоящее время для получения вычета по расходам на 

приобретение жилья и погашение процентов по ипотеке 

необходимо подать в налоговую инспекцию декларацию по 

форме 3-НДФЛ и подтверждающие документы. 

 

Естественно, процесс этот непростой и трудоемкий. 

На заполнение декларации требуется длительное время, 

особенно для тех налогоплательщиков, которые далеки от 

правил ее оформления. Это вынуждает многих граждан 

обращаться к специалистам, которые готовят необходимые 

документы за денежное вознаграждение от 500 и выше рублей. 

 

Кроме того, не всем нравится посещать налоговую инспекцию и 

тратить на бюрократические процедуры свое время. 

С принятием закона порядок получения налогового вычета 

значительно упростится. 

 

Заполнять декларацию по форме 3-НДФЛ и представлять 

подтверждающие документы в налоговую инспекцию не 

потребуется. Достаточно будет направить заявление о 

предоставлении налогового вычета через личный кабинет 

налогоплательщика, а налоговая инспекция сама соберет 

необходимую информацию и перечислит сумму излишне 

уплаченных налогов в связи с предоставлением вычета на счет, 

указанный в заявлении. 

 

При этом упрощенный порядок не лишает налогоплательщика 

права на получение вычета в общем порядке. То есть каждый 

сам решает, воспользоваться ли ему упрощенным порядком 

либо заполнить декларацию и обратиться в налоговую лично. 

Срок предоставления имущественного налогового вычета 

сокращается до 1,5 месяцев 

Если для получения налогового вычета в общем порядке 

требуется 4 месяца с даты предоставления декларации и 

соответствующих документов, то при упрощенном порядке этот 



срок сокращается более чем в 2 раза и составляет 1,5 месяца, из 

которых: 

срок камеральной проверки — 1 месяц; 

срок направления в казначейство поручения на перечисление 

денежных средств — 10 дней; 

срок перечисления денег налогоплательщику — 5 дней. 

Когда можно получить имущественный налоговый вычет в 

упрощенном порядке 

Получить налоговый вычет в упрощенном порядке можно будет 

уже в 2021 году после вступления закона в силу, а нововведения 

будут распространяться на налоговые вычеты, право на которые 

возникло у налогоплательщика с 1 января 2020 года. 

 

 

 

 

 

 

 

Использована информация юридической социальной сети 
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